附件1： 2013年教师教育数字化教学资源建设实施方案

按学校做精师范的办学思想，结合我校教师教育培养的实际需求，本着“搭建平台，提供资源，改变模式，关注过程，，提高质量”的精神制定该项目的实施方案。

一、总体目标

以淮阴师范学院教师教学技能实训平台为基础，建设培养和训练师范生的基本教学技能，为地方中小学提供师资培训服务，提高教师教育、教学实践能力，同时为在校师范生的培养所需要的各类教学资源。

二、基本原则

（一）本项目实施要求“统一平台、统一标准、分别建设、集中维护、全面共享”，必须在注重质量的前提下，在强调资源的实用性的基础上，考虑一定数量、多类型的教学与实训资源。

（二） 按照我校所开设的师范专业设置体系，各学院师范类专业分别完成中学初高中阶段的对应专业的资源建设。教科院小教各专业完成小学数学、语文、外语等课程的资源建设。

（三）资源建设以师范生教学技能全过程培养的实际需求为本，基础教育的教学实际为出发点，通过学科教学论老师与在校师范生合作、在校师范生与校外实践指导老师合作、学科教学论老师与基础教育一线老师的合作，共同完成相关教学资源的建设。

（四）通过该项目的实施，相关老师要能够全面了解与掌握教学技能实训平台的功能与操作，能够把现代教育技术创新性地应用到师范生教学技能培养的各个训练环节中。便于我校师范类专业的师生更好地了解基础教育对师范专业的人才培养要求，密切我校师生与基础教育一线教师的关系。

三、组织实施 

（一）管理机构

在学校教务处及教师教育学院的统一领导下，各承担建设任务的学院成立以教学院长为主要牵头人、学科教学论老师为主要实施主体的项目组，负责各自项目的研究分析、规范制定及建设的管理、协调及实施等工作。

（二）技术支持

教师教学技能实训中心作为该项目的主要技术支持部门，将全程全面的负责平台使用的培训、数据资源的传输、信息通讯网络的维护等工作，对项目过程中各项目组的各种需求做到及时响应。

四、建设步骤

（一）项目启动

各相关学院在充分明确任务的基础上，成立资源建设项目组。

（二）中期检查

接受学校由教务处及教师教育学院牵头的项目管理组对该项目建设进行的中期检查。

（三）项目验收

学校在任务书规定的时间结束阶段，由项目管理组在收到各学院申请结束验收的相关报告的基础上，组织专家组对任务进行质量评估。如项目结题则拨付相关经费，如未能按期完成，则给出一定时限，督促相关学院尽快完成。

五、任务与进度

（一）第一阶段  4月16日-4月30日
4月16日，启动项目申报；4月底对各子项目组成员进行平台操作、数据下传下载等相关技术培训。

（二）第二阶段  5月1日-6月30日
 项目实施。具体内容包括：

1.“课例点播与评议”资源建设

（1）项目组对教学平台提供的资源进行分类，并选择十个优秀课例进行专家点评，点评结果与相关课例一并上传至相关学院的“课例点播与评议”中。
（2）与基础教育一线教师联系，采集五个淮安热点学校的优秀课例视频，进行相关专家点评后，与课例视频、相关简案、电子讲稿等一并上传至相关学院的“课例点播与评议”中，注意其中至少包括一节实践指导老师的讲课课例。

2．“技能示范与评议”资源建设

分析部分优秀课例并进行分解切割，完成“技能示范与评议”中的各指标内容，包括导入、提问、讲解、结束等环节的视频片段，专家点后上传至相关学院的“技能示范与评议”中。
3.“微格点播与评议”等资源建设

课程教学论老师结合教学活动，组织师范生进行微格教学训练，要求每个学生实名制上传一次较为完整的微格教学课例至相关学院的“微格点播与评议”中，其中要包括有简案、课件及教师点评等。在学生上传的微格课例中至少选择有代表性的五名学生优秀微格教学课例，进行教师点评后，与简案等一并上传至相关学院的“学生优秀课例”中。选择有代表性的五个学生课例，分别上传至各学院的“板书点播与评议”及“普通话点播与评议”中，并包括有专家的相关点评。结合教学技能训练，选择五个代表性的优秀教学片段，以学生实名制的方式上传至相关学院的“技能示范与评议”中。

（三）第三阶段  7月初
学校组织验收。
教务处  教师教育学院
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